



“五年一贯制”和“3+2”来了

新模式下的职教招生报名工作即将启动

■记者许瑞英

一技之长在手，安身立命不愁。对于想学技术又不想错过大学教育的考生来说，“五年一贯制”和“3+2”职业教育模式是不错的选择。

日前，省教育厅印发通知，要求各有关高校编报2015年“五年一贯制”和“3+2”职业教育招生计划。全省新一年的“五年一贯制”和“3+2”职业教育招生报名工作即将拉开帷幕。

五年制的职业教育

“五年一贯制”、“3+2”职业教育，区别于中职、高职完全分段式教育，它是以招收初中毕业生为起点，实行5年（完全分段式为6年）系统培养、毕业时达到高职（专科）层次的技术技能型人才要求的职业教育形式。“五年一贯制”、“3+2”可统称“五年制职业教育”，它们同

是现代职业教育体系建设的重要组成部分。

“五年一贯制”和“3+2”有什么区别

“五年一贯制”模式的培养方案着重在全程贯通，适合于培养对学习和训练需要较早介入、周期较长的专业人才。培养方案的制订和实施主体是高职院校，“五年一贯制”的学生从初中毕业进入中职到高职院校毕业，5年为一个完整培养周期。

“3+2”模式则是把3年中职和2年高职各作为一个独立的培养周期，保留了中职与高职教学过程的独立性，更适用于对学习和训练需要周期不长、专业衔接要求不高的人才培养，这种方式有利于培养知识面较宽的复合型人才。“3+2”由中职和高职院校分段制定、分段实施，前3年以中职学

校为主，后2年由高职院校制订并实施。

相关院校将对每个专业逐一研究，逐一确定合适的培养模式

据了解，各有关招生院校将按照教育厅要求，根据两种培养模式的不同特点和内涵要求，对每个专业逐一研究，逐一确定合适的培养模式。同时，考虑到“五年一贯制”和“3+2”职业教育都比中高职完全分段学习缩短了一年时间，而培养目标要求（即达到高职毕业水平）并无降低，为避免中职与高职对接位及培养方向变化导致教学内容和课时重复，相关院校将统筹安排和整体设计培养目标所要求的知识、能力和素质结构及教学各环节，使教学过程更具系统性、完整性和连续性，以顺利实现培养目标任务。

政府喊你去培训了，全免费哦

温岭办了9期“双证”培训，1453人拿了证书

■通讯员江文辉

“听说在这里学习，不仅能拿高中毕业证书，还可以拿劳动技能等级证书，而且读书费用全部由政府买单，这样的机会怎能错过？”3月26日下午1时40分，温岭市松门镇朝阳村的刘建来到设在松门镇综合文化站的社区教育中心，报名参加“双证制”教育培训。

与刘建一样，当天总共有101位农民报名参加松门镇成人文化技术学校与温岭市社区学院联合开办的第十期“双证制”培训班。

从下午1时30分开始，就陆续有学员过来。1997年出生的南塘二村的小朱是这个培训班年龄最小的学员，他说以前没有好好学习，现在准备边工作，边学习，为自己补充点“营养”。

校长杨伟明介绍，学员在这里通过“双证制”培训，只要考核合格，就能颁发国家承认的成人职业高中文凭以及职业技能等级证书。文化课的培训内容有高中语文、高中数学、社会科学、高中公民道德与法律基础等四门课程，采用面授与自学相结合。

考虑到成人学校不同于全日制，学习可能会与工作发生冲突，开课前，学校专门设置了一张表格，让学生们自主选择学习时间，可以是星期三，也可以是星期天。从填选情况看，大部分人选择了星期天参加文化课的学习。

该成人文化技术学校自创办以来，除正常的文化课教学外，还开设了电子商务、计算机基础、烹饪等专业课程，很受学员的欢迎，至今总共举办了9期，报名学生1600多人，其中有1453名学生领到了毕业证书和技能证书。



湖州现代农校：“老黄牛”素质技能节开幕

■通讯员屠红良

近日，2015年湖州市现代农业技术学校“老黄牛”素质技能节在一片欢呼声中缓缓地拉开了帷幕。

“老黄牛”与农民有着天然的联系，该校本届“老黄牛”素质技能节特色便是农业。活动有艺术插花、校园

海报、家庭电路连接、书法、风景素描、创业计划书、组合盆栽、家禽解剖、花木嫁接、显微镜观察、蔬菜嫁接、手工制茶、Word排版、种子质量检测、微景生态瓶制作、幸福小甜点制作、压花艺术、食用菌栽培、十字绣、“美丽汉字”知识竞赛、主题征文、小制作发明、演讲、职业生涯规划、校园足球培训园等等，共26个竞赛项目，历时两个月。

该校实训处赵建平老师说，该素质技能节是为贯彻“面向人人”的办学理念，进一步弘扬以“老黄牛精神”为核心的校园文化而举办的。

去年下半年，该院成立了木

作发明、演讲、职业生涯规划、校园足球培训园等等，共26个竞赛项目，历时两个月。

该校实训处赵建平老师说，该素质技能节是为贯彻“面向人人”的办学理念，进一步弘扬以“老黄牛精神”为核心的校园文化而举办的。

去年下半年，该院成立了木

杭州千岛湖雅洁旅游卫生用品有限公司吸收合并淳安威达紧固件制造有限公司公告

经本公司股东会决定：杭州千岛湖雅洁旅游卫生用品有限公司与淳安威达紧固件制造有限公司合并。合并前杭州千岛湖雅洁旅游卫生用品有限公司的注册资本为1200万元；合并前淳安威达紧固件制造有限公司的注册资本为333.3333万元。本次合并的形式为吸收合并，杭州千岛湖雅洁旅游卫生用品有限公司存续，淳安威达紧固件制造有限公司注销。合并后，杭州千岛湖雅洁旅游卫生用品有限公司的注册资本为1200万元。杭州千岛湖雅洁旅游卫生用品有限公司和淳安威达紧固件制造有限公司的债权债务由合并后的杭州千岛湖雅洁旅游卫生用品有限公司承继。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告。

杭州千岛湖雅洁旅游卫生用品有限公司

杭州千岛湖雅洁旅游卫生用品有限公司吸收合并淳安威达紧固件制造有限公司公告

经本公司股东会决定：杭州千岛湖雅洁旅游卫生用品有限公司与淳安威达紧固件制造有限公司合并。合并前杭州千岛湖雅洁旅游卫生用品有限公司的注册资本为1200万元；合并前淳安威达紧固件制造有限公司的注册资本为333.3333万元。本次合并的形式为吸收合并，杭州千岛湖雅洁旅游卫生用品有限公司存续，淳安威达紧固件制造有限公司注销。合并后，杭州千岛湖雅洁旅游卫生用品有限公司的注册资本为1200万元。杭州千岛湖雅洁旅游卫生用品有限公司和淳安威达紧固件制造有限公司的债权债务由合并后的杭州千岛湖雅洁旅游卫生用品有限公司承继。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告。

淳安威达紧固件制造有限公司

杭州新隆研磨材料有限公司清算组清算公告

本公司董事会已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州甬卓景观设计咨询有限公司注销清算公告

杭州甬卓景观设计咨询有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州意迪科技有限公司注销清算公告

杭州意迪科技有限公司注销清算公告：本公司股东（出资人）已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

富阳市大源利群卷门材料经营部遗失税务登记证正本，税号：3301236608292820001A，声明作废。

临安飞扬包装用品有限公司，代码为67396745-1，不慎遗失由临安市市场监督管理局2008年4月25日核发的组织机构代码证副本，声明作废。

南非劳工部副部长

诺克斯·霍罗米萨：

杭州技师学院是中国技工教育优秀典型

3月26日上午，南非劳工部副部长诺克斯·霍罗米萨（NkosiHolomisa）一行9人访问杭州技师学院。南非驻沪领馆政治领事马德儒（Morne Marx）、人社部国际合作司双边合作调研员郭克、省人力社保厅外国专家局副局长张红卫、省人力社保厅职业能力建设处处长项薇等有关人员陪同参观访问。

诺克斯·霍罗米萨对杭州技师学院校企合作、技能大赛、一体化教学等成效突出的项目赞不绝口，赞叹见证了中国技工教育的优秀典型。图为诺克斯·霍罗米萨饶有兴趣地听技师学院学生谈在技师学院的学习感受。

通讯员宋佳君 记者许瑞英 摄影报道



不一样的校园 不一样的魅力

杭州职业技术学院：“一上岗就能上手”的毕业生被企业争抢

■记者许瑞英 通讯员周曦

尽管乍暖还寒，春日里的杭州职业技术学院，已经被大片的绿地和姹紫嫣红包围，这座位于下沙大学城，毗邻杭州经济技术开发区，占地1000多亩的学校，其前身便是由杭州市经委系统所属的杭州机械、化工、纺织、丝绸、轻工、西湖电子等6所学校合并而成的杭州职工大学。目前学校下设8个二级学院11个专业大类34个专业，现有在校生近万人。

二级学院均以企业名字冠名

“友嘉机电学院”、“金都管理学院”、“达利女装学院”、“新通国际学院”、“青年汽车学院”……与其他学校不同，杭职院的二级学院都是以企业的名字来命名的。该校倡导“利益与共、文化相通、成果共享”的“校企共同体”办学模式，倡导“学校融入区域发展、专业融入产业发展、教师融入学校发展、学生融入专业发展”，目标就是“让所有学生体面就业”。

不培养服装设计师，培养优秀制版师

走进“达利女装学院”，一人

眼便是大幅的精美丝绸制品。服装设计专业章瓯燕老师说，这些全是该校学生自主设计的作品，部分优秀的作品已经被达利集团正式主推上线生产。学院服装专业教师已经为达利旗下的as品牌设计春夏装354款；针织专业教师承担了达利旗下August Silk品牌秋冬毛针织围巾的研发任务，完成样品150余款，投产78款；纺织专业教师指导学生设计作品，已有200余款被达利企业采用，其中的100余款已投入生产……

章老师给自己的学生设定了“错位定位”的培养方向。她说，“譬如我所在的服装设计专业，在浙江，中国美院、浙江理工等都有类似的专业，他们培养的是优秀的服装设计师，而我们要培养的是优秀制版师，我们的学生更注重实际操作。”

在达利集团，就有杭州职业技术学院3000多平方米的“厂中校”，在那里，每个学生都要跟着设计师学习设计，也要跟着企业的内训师结合企业的产品，从设计研发、到制版、到上线的一系列生产制作流程进行全程跟踪学习。

章老师说，她们专业的毕业

生每年的就业率均在98%以上，很多时候甚至一生难求。“这些学生就业后，不仅能迅速适应工作环境，在各自的岗位上也能很快脱颖而出，成为企业不可或缺的新生力量。”

纺织装饰艺术设计专业学生没毕业就被抢

艺术设计（纺织装饰艺术设计）专业，是该校这次提前招生的一个专业，该专业负责人白志刚老师说，“纺织装饰艺术设计，乍一听似乎不太熟悉，通俗点，这个专业的培养方向是助理

纺织面料纹样设计师。就目前杭州市的产业背景来看，这个岗位急需相对应的专业人才。”

白老师说，“服装的流行趋势每年在变，说白了就是面料、纹样的改变，杭州是著名的女装之都，余杭临平又是我省著名的家纺基地之一，周边还有绍兴柯桥的面料基地，这么多的纺织企业都需要纹样设计师，每年，我们这个专业的学生还没毕业就已经被各个企业争相抢订，有些优秀的毕业生，甚至是同时有好几家公司抢一个人，工作随便挑，特别紧俏。”



杭州职业技术学院一角

绍兴职业技术学院：“企业大课堂”培育的毕业生受企业追捧

■特约撰稿钟伟

日前，绍兴职业技术学院电脑艺术专业大二学生吕敏利，收到了绍兴县飞梭纺织有限公司转交给她的一笔奖金。在前不久举行的第20届国际玩具展暨上海第51届玩具博览会上，她的两件作品被山东小时代公司看中，“小时代”当场与“飞梭纺织”签约，并给予吕敏利奖励。

此次博览会上，吕敏利的5款童车纹样设计作品共为“飞梭纺织”赢得了100多万元的订单。还未毕业吕敏利已被“飞梭纺织”聘为正式员工，岗位是设计师。从本月起，这位女生就可以从公司领工资了。而根据学校与公司的协议，吕敏利还可以获得产品销售提成，由她设计纹样的童车面料每销售1米，她可以拿到2分钱的提成。

吕敏利的作品能被企业相中，这主要得益于绍兴职业技术学院搭建的“产教融合”平台，让学生成快成长。

去年下半年，该院成立了木

作创意工作室，吕敏利是首批成员之一。为提高专业指导的针对性，该工作室每周召开工作例会，邀请校企合作企业到场指导，对每名成员递交的设计作品进行逐一点评。吕敏利的“兔子牛仔”系列作品，就是在那时进入了“飞梭纺织”总经理黄利明的视野，从而参加国际展览并最终实现投产的。

专业设置对接产业

在近期的几场招聘会上，不少用工单位都对绍兴职业技术学院的学生专业素质过硬、上手快的特点十分青睐。

这主要源于5年前，该校推出的顶岗实习就业模式。提前一年就把学生送进企业边实习边工作，让学生成能够将书本知识和动手能力结合起来，满足用人单位的需求。据介绍，这些学生经过一年的历练，超过50%的人才被企业留住，另外的学生也都因为积累了丰富的实践经验，找工作都比较顺利。

学生在就业市场上吃香，除

了学校本身定位准确外，跟学校的专业规划不无关联。“根据最新的市场用工需求，我们刚制定了‘企业大课堂’。”据绍兴职业技术学院招生处负责人介绍，他们的专业设置一定要跟绍兴当地及周边地区地方经济和产业契合，并且在设置的时候保证未来3-5年这些专业都是紧缺的。比如2000年大家都不知道“淘宝”为何物时，他们就开设了电子商务专业，这些年来培养了一大批校园创业明星。

截至3月底，绍兴职业技术学院本届应届毕业生签约率和就业率已达到了95%以上。

学校课堂搬到工地

前不久，绍兴职业技术学院信息工程学院一课程组，与一家电子科技公司开展合作，将“课堂搬到工地”。他们从网络、通信等专业的5个班级中，每天选送10余名学生赴绍兴银行大楼等综合布线工程现场，参与技术性工作。“做中学，学中做，这里的工地就是我们最有实效的课堂。”

带队的徐伟老师深有体会。将企业项目纳入课堂教学，让学生在课堂上成为“一线设计师”，是绍兴职业技术学院课堂改革的一个尝试。近年来，该院围绕“做中学，学中做”教学做一体、工学结合的人才培养模式，积极开展教学改革，协同发展文化创意类专业，服务地方经济。

据介绍，作为该院社会服务品牌之一，“前沿传媒”迄今已为众多企事业单位提供策划和设计服务。参与被选用项目开发的学生不仅现场得到企业的现金奖励和项目经费，还将得到一份加盖学院、企业和“前沿传媒”印章的《绍兴职业技术学院社会服务项目“前沿传媒”作品采用书》。

迄今为止，绍兴职业技术学院已建成校内实训基地12个，设立依托于各专业的工作室17个，开展社会服务项目300余项；与共建单位建立了校外紧密型实习实训基地104个。同时，还筹建面积近6000平方米的“校企合作创新工场”，并与15家企业达成了合作意向。

杭州莫家教育咨询有限公司注销清算公告

杭州莫家教育咨询有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

浙江皓达建设工程有限公司注销清算公告

浙江皓达建设工程有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州潮飞科技有限公司注销清算公告

杭州潮飞科技有限公司注销清算公告：本公司出资人已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

淳安千岛湖小肥羊餐饮有限公司注销清算公告

淳安千岛湖小肥羊餐饮有限公司注销清算公告：本公司股东（出资人）已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算